

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Мирзоева Ашурали Кенджаевича
«Правовой режим функционирования системы обеспечения
государственного суверенитета в условиях глобализации и политико-
правовой интеграции (теоретико-правовой аспект)»
на соискание ученой степени кандидата юридических наук

Специальность:

12.00.01 - Теория и история права и государства; история правовых и политических учений

Диссертация Мирзоева Ашурали Кенджаевича посвящена исследованию суверенитета, сравнительно-правовым аспектам обеспечения государственного суверенитета в условиях глобализации. Указанные проблемы в настоящее время имеют особую актуальность и значимость для России. Говоря объективно, в современных реалиях обеспечение государственного суверенитета является одной из главных задач практически для всех государств мира, в том числе, разумеется, для Таджикистана.

И великолепно, что Мирзоев А.К. подробно и скрупулезно исследовал теоретические, правовые и отдельные прикладные вопросы функционирования системы обеспечения государственного суверенитета, на основе чего подготовил, судя по автореферату, солидную диссертацию.

Работа представляет собой самостоятельное, завершённое творческое научное исследование, отвечающее всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. При этом предложенные Мирзоевым А.К. положения на защиту развивают и дополняют ряд тематических блоков общей теории права, существенным образом обогащают ее содержание, способствуют конкретизации и углублению многих юридических понятий.

В диссертации Мирзоев А.К. глубоко изучил различные аспекты политики суверенитета в Республике Таджикистан. Кроме того, в рамках работы осуществлена успешная попытка выработки оптимальной теоретико-

правовой модели режима взаимодействия субъектов суверенных прав, которая при ее реализации позволит снять существующие системные противоречия и усилит государственный суверенитет каждого из них в условиях нового мирового правопорядка.

При этом автор, в чем его несомненная заслуга, точно показал роль гражданского общества Таджикистана в защите суверенитета в условиях глобализации. Указанные исследования являются весьма актуальными, а их разработку и сформулированные на их основе рекомендации следует всячески поддерживать.

Наиболее ярко научная новизна диссертации проявилась в выводах и рекомендациях, относящихся к вопросам совершенствования законодательства Республики Таджикистан и международно-правовых актов по обеспечению государственного суверенитета.

Мы уверены, что выполнение сформулированных в работе Мирзоева А.К. рекомендаций значительно усилит государственный суверенитет Таджикистана.

Надо положительно отметить то, что автором перед защитой по теме исследования подготовлено 72 авторитетных публикации, востребованных наукой и практикой, в том числе три монографии! Для кандидатской диссертации такой обширный объем публикаций очень редок. Не часто встретишь такой объем публикаций и при защите докторских диссертационных исследований. Следует признать, что Мирзоев Ашурали Кенджаевич объективно является авторитетным ученым, давно заслужившим искомую степень кандидата наук.

Комментируя содержание автореферата вызывает уважение четкость и точность формулировок автора, стиль изложения материала. Помимо того, мы отмечаем широкий научный кругозор А.К. Мирзоева.

Качественное значение содержания диссертации А.К. Мирзоева во многом объясняется тем, что, судя по подходу к раскрытию темы и сформулированным выводам, автор является продолжателем идей своего

научного руководителя Зоир Джурахон Маджидзода – одного из ведущих и самых ярких юристов Таджикистана.

Таким образом, Мирзоевым Ашурали Кенджаевичем на высоком научно-теоретическом и практическом уровне проведено самостоятельное творческое исследование актуальной и важной темы: «Правовой режим функционирования системы обеспечения государственного суверенитета в условиях глобализации и политико-правовой интеграции (теоретико-правовой аспект)». Подготовленная им работа отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, соответствует специальности 12.00.01, а сам автор заслуживает присвоения искомой ученой степени – кандидат юридических наук.

Профессор кафедры отраслевых и юридических дисциплин факультета (командного) Военной ордена Жукова академии войск национальной гвардии Российской Федерации, доктор юридических наук, доцент

С.И. Захарцев

«18» 09 2025 г.

Подпись руки

Захарцев С.И.

удостоверяю

Начальник строевого отдела
Академии войск национальной гвардии



Захарцев Сергей Иванович - доктор юридических наук по специальности 12.00.09 — Уголовный процесс, криминалистика; оперативно-розыскная деятельность; доцент; член-корреспондент РАН; академик РАЕН; профессор кафедры отраслевых и юридических дисциплин факультета (командного) ФГКВООУ ВО «Военная ордена Жукова академии войск национальной гвардии Российской Федерации»

почтовый адрес: 198206, г. Санкт-Петербург, ул. Летчика Пилютова, д.1

тел. +7(812) 337-40-50

e-mail: jursovet@spvi.ru